
                                                                                 

 

VERBALE N. 19

SEDUTA DEL  17/12/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2024 (duemilaventiquattro) il giorno 17  (diciassette) del mese di dicembre, la Commissione

Nona è convocata  in presenza presso la Sala Firenze Capitale, e secondo quanto previsto dall’art.22

in sede referente, alle ore 14.15 con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni della  Presidente;

• approfondimento della Mozione n. 00785/2024, proponente Matteo Chelli,

per l’approfondimento si audiscono l’Assessora Letizia Perini, il Presidente

del  Consiglio  comunale  Cosimo  Guccione  l’ex  Presidente  della  passata

consiliatura Luca Milani. 

• approvazione verbali precedenti sedute;

varie ed eventuali. 

Per la segreteria della Commissioni è presente Mario Rizzuti.

Alle  ore 14.15 sono presenti  la  Presidente Barbieri  ed i  seguenti  Consiglieri:  Grazzini,  Mossuto,

Sabatini (in sostituzione di Schmidt ), Fabiani ( in sostituzione di Giorgetti), Chelli in sostituzione di

Draghi.

Alle 14:22 è presente il Consigliere  Amato

Alle 14:25 è presente il Consigliere Pizzolo.

La Presidente Barbieri ed il Segretario della Commissione Mario Rizzuti  accertano la presenza dei

Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice Presidente GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro sostituito da CHELLI 

Componente GIORGETTI Fabio sostituito da  FABIANI

Componente MOSSUTO Guglielmo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente (SCHMIDT Eike) ASSENTE sostituito SABATINI

La  Presidente  Barbieri  apre la seduta  alle ore 14.29 essendo presente il numero legale.

La Presidente illustra l’ordine dei lavori.

_______________________________________________________________________________________________________________

Commissione consiliare 9 
Istruzione e Lavoro

Struttura Autonoma del Consiglio 
Comunale



                                                                                 

 

La  Presidente  passa  la  parola  al  Consigliere  Chelli  per  la  presentazione  ed

approfondimento dell’atto, già presentato in altra seduta.

IL Consigliere Chelli presenta ed illustra l’atto. 

La Presidente spiega che in questa seduta sono state  invitate persone che a vario

titolo hanno partecipato al processo partecipativo nel quale l’atto si addentra, quindi

l’Assessora  alle  politiche  giovanili  Letizia  Perini,  il  Presidente  del  Consiglio

Cosimo Guccione e l’ex presidente del Consiglio Luca Milani, il quale ha affrontato

la tematica nella precedente consiliatura.

Prende  la  parola  l’Assessora  Perini  ed  illustra  la  situazione  attuale  e  quanto

l’Amministrazione fa per quanto riguarda le politiche giovanili. 

Prende la parola l’ ex Presidente Milani, tracciando quanto fu fatto nella precedente

consiliatura  da un punto di vista giuridico, per rendere omogeneo il sistema delle

consulte fu fatto un regolamento quadro, nella precedente consiliatura fu approvata

solo la consulta LGBTQA+. Sulla consulta dei giovani si è ampiamente discusso ma

non si arrivò alla sua costituzione. Allo stato attuale il regolamento e lo Statuto non

prevede una formula diversa delle consulte. 

Prende la parola il Presidente del Consiglio comunale Cosimo Guccione illustrando

il suo punto di vista espone le criticità affrontate nella precedente legislatura le quali

non hanno ottenuto risposte per la costituzione di una consulta dei giovani, ritiene

però importante che la costituzionedi una consulta dei giovani venga attuata e ne

illustra ampiamente i motivi.

Terminati gli interventi degli invitati la Presidente chiede ai Consiglieri le domande.

Interviene il Consigliere Sabatini con una domanda il capogruppo Milani risponde.

Intervengono  i  Consiglieri  Fabiani,  Graziani  e  Pizzolo  per  considerazioni  e

domande.

La Presidente prende la parola per illustrare anche con esempi la situazione attuale

anche nei Consigli di Quartiere nello specifico quello del Quartiere 4. La Presidente

propone di approfondire ulteriormente ascoltando i rappresentanti dei giovani nelle

varie istituzione o rappresentanze, fino ad arrivare ad una consulta dei giovani.

Il Consigliere Chelli risponde alle domande e considerazioni poste, spiegando che la

dicitura  “forum” non è  vincolante  e  che la  dicitura  “consulta”  sia  il  termine più

appropriato.

Alle 15:08 esce il Consigliere Mossuto.

Alle 15:28 esce il Consigliere Fabiani.

Interviene il Consigliere Milani per spiegare l’iter per la costituzione delle consulte,

in termine strettamente tecnico,  e quindi da dei  suggerimenti per la prosecuzione

sull’atto  specifico.  Anche il  Presidente  Guccione  interviene per  un  suggerimento

sull’iter da svolgere che comunque rimane in capo al Consiglio Comunale.

Il  Consigliere  Sabatini  si  spinge  in  avanti  proponendo  che  il  relatore  sulla

costituzione e iter della consulta sia il consigliere Chelli.
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La Presidente non essendoci nell’ordine dei lavori chiude la seduta alle ore 15:37

Al termine della seduta erano presenti i Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice

Presidente

GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro GANDOLFO

Componente GIORGETTI Fabio       ASSENTE FABIANI (uscito 15:28)

Componente MOSSUTO Guglielmo (uscito 15:08)

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente (SCHMIDT Eike) ASSENTE SABATINI

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  25 febbraio 2025

  

                  Il Segretario                       La Presidente

      Mario Rizzuti                                                                           Beatrice Barbieri
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